

Учение о браке и разводе

По мере того как развод становится все более распространенным явлением, проповедей на эту тему читается не больше, а меньше. Может быть, проповедники не хотят задеть чьи-то чувства. Проводя занятие или читая проповедь о разводе, я подхожу к этому вопросу следующим образом: “Некоторым из вас, возможно, пришлось пережить боль развода. Так это или нет, я знаю, вы бы хотели, чтобы я четко разъяснил нашим молодым людям, что брак заключается на всю жизнь”. В основном, люди положительно воспринимают такой подход. На занятиях я иногда демонстрирую ключевые моменты Мф. 19:3–9 и Мк. 10:2–12 с помощью наглядных средств.

Иисус сказал, что, вступая в брак, мужчина (М) прилеплялся к своей жене (Ж) (Мф. 19:4, 5).

М

Ж

Эти двое не только были связаны законными узами,¹ их также “сочетал” Бог (Мф. 19:6).

Бог

М

Ж

Даже если они были “разлучены” людьми (Мф. 19:6)—то есть разведены (х),—они все равно оставались соединенными Богом.

Бог

М

Ж

Другими словами, они по-прежнему состояли в браке.

Таким образом, если мужчина разводился со своей женой не за прелюбодеяние и женился на другой, он оказывался виновным в прелюбодеянии (Мф. 19:9).² Это было так, потому что

¹ Библия учит, что мы должны повиноваться законам своей страны (Рим. 13:1). Это также касается и законов о браке.

² Греческое слово, переведенное как “прелюбодеяние”, может использоваться в общем смысле, подразумевая любой сексуальный грех; см. Исх. 20:14. Это слово может также использоваться для обозначения сексуального греха, в котором участвует хотя бы одна из сторон, состоящих в браке. В таком смысле это слово употребляется в данном отрывке.

му что перед Богом этот мужчина все еще был женат на своей первой жене.

Бог

М

Ж

Прелюбодеяние

Ж

Это также было верно в отношении женщины, разведшейся со своим мужем и вышедшей замуж за другого мужчину (Мк. 10:12).

Бог

М

Ж

Прелюбодеяние

Ж

Прелюбодеяние

М

Единственным исключением была ситуация, когда муж или жена нарушили данный ими брачный обет.³ В этом случае невиновная сторона могла развестись и вступить в новый брак,⁴ не навлекая на себя Божьего гнева.⁵

³ Когда на занятии я использую таблицу из этой статьи, то в конце пишу следующее: “Исключение: прелюбодеяние”. В греческом тексте говорится “не за блуд”. В общем смысле слово “блуд” означает любой сексуальный грех, но может означать и грех между двумя не состоящими в браке людьми. В данном отрывке оно, несомненно, употреблено в общем смысле, подразумевая любой сексуальный грех, совершенный после вступления в брак.

⁴ Я полагаю, что фраза “не за прелюбодеяние” относится не только к разводу, но и к повторному браку, позволяя, таким образом, вступать в новый брак. Однако имейте в виду, что, по мнению некоторых, этот отрывок разрешает развод, но не заключение повторного брака.

⁵ Нужно понимать, что слова Иисуса *разрешают*, а не *позволяют* разводиться невиновной стороне. Решение о разводе должно быть всегда обдуманным, даже если оправдание ему можно найти в Библии. Развод влечет за собой негативные последствия, в особенности это касается детей. Нет такого понятия как “приятный развод”.